
• --6i9 - 
• TORllATA OBL ~8 DICKllBRB 1863, 

L. 

TOIL~ATA DEL 28 DICEMBRE 1863 

PBl811lB!IZ4 t>EL PRBSIDB!ITB SCLOPl8. 

Sommarlo - 0..aggi - Cot,..tticiujoM di """ uuer« kl PrefeUo di !'1114:UO di S. M. - DepNuuioM 1fr 
eomplire eD11 ""' S. M . .ulla ricorre1ua dtl .f'rinw giorno delfattttO - Pr-u.Mo1111 di 'Mli ,..ogeUi 'i 
legg• - Traen&iuiOM dtl pro9ello relativo alla Corte tf Auiril allo lkao Ufficio Cet&trak, elH gid ebbd ad 
oceupa.,en• - Appello llOlflinak - lncidenu 1111/a /lllO•ioM ddla prouirM .UMllJ - Parl.,.o i S.1111lori 
Lato.1i, Imperiali ed iJ Mitti1tro delle Finaau - Fiu.Mom 'el/4 ""'"' alli 4 di gett.aio 1864. 

La seduta 6 apert~ alle ore 2 112. 
Seno presenti i llioi1l,ri dtlle Finanze, 4ei Lavori 

Pubblici, e più lardi iotervieoe pure quello di Grati& 
e Giu1lizia. 

11. Senatore, &grllario, .Arnulfo 4à Jeuu~ dcl pro· 
eeese verbale della seduta precedente che ~ approvalo. 
Presidente. Fanno omaggio al Senalo. 
La Camera di commercio ed arli di Alemndria di 

110 copie delle sue o...,..a•ioni ntl ;rogetto di legg• 
drlla Bonc11 d'/141ia. 
Il Preteue di Siena di due copie degli A lii lii qwl 

Consiglio coapartinuntal• della SuWnu orditt11ria 
Ilei 1862, 

Il deputalo A. BattaRlia Avola di 70 eoemplari dei 
auoi emendameoli al progeUO dlii J>ri•a libro del C.· 
di .. •i•i/e. 

Il proleasore Franceaco !l.,tedeacbi dcHo su propo­ 
ata di un Pr'01>Hdintet•lo • «gw ,..ium /Nf' i. tittd 
mari/li,,.. • terre flulfiali. 
Il Sindaco di Varailo d'un eae111plare tleJIQ Fougrafla 

rappreu•lanl• il Jfo'llUmeRIO er11/o i• fMlt. cW4 "' 
1ù l'illorio E ... seu Il. 

167 

ll Prelello di paiauo di S. M. scrive alla Prl'lidenza 
del Senato. 

e Torino, 17 dicembr1 f86S. 
• Il aotlolcrillo ba l'onore di partecipare a V. I!. die 

venerdl prouimo, pri•o gior110 dell'anno, alle ore 9 t1~ 
del mallino, S. )(. rioevri il Seoalo 4el Rapo per 
depulaJiGne. 
a NeR'inlormare l'I!. V. che la Il. il. k ditpen11to 

tulle le deputnioai dei Corpi dtllo Staio dalia con"eta 
arringa, lo 1crivente pregiasi rhmovarle gli <illl del ano 
dialioto 011• 'ltlio. 

" Il Prtfello ~ B. JI. 
» Dr DR.In. > 

In seguilo di questo inTito, 1i pauiri ali'utrasionc 
de' nomi dei aigoori Senatori cbe donanno far parte 
della deputuio11e incaricata di complire con &. M. nella 
ricorrenu del primo deil"anno. 

La deputazione ai componi di selle llM:lllbri t di due 
auppleoli. 

(Il Preaideote procede all'eatraziooe a ool'!e della .. i> 
della depowione, la quale riaultb compoala dei aigaori 
Seo•lori: 
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Palla v icioo-Mossi. 
Sau!i Ludovico. 
Pernati. 
Ducboqué. 
Di Castagneuo. 
Taverna. 
Sauli Francesco. 

Supplenti: 
D'Adda, 
Sai valico. 

Credo bcoo informare On d'ora i algnori Senatori 
componcnll la deputazione che essi sono invitali a tro­ 
varsi io Senato un po' prima delle 9: alle 8 311 con­ 

. Terremo nelle nostre sale per recarsi quindi In !orma 
maggiore al palazzo dcl Re. 

PRESENTAZIO~I! DI Dcl! PROGETTI DI LEGGE. 

Ministro delle Finanze. Domando la parola. 
Presidente. Ha la parola. 
Ministro delle Finanze. Ho l'onore di presentare 

al Senato il progetto di legge sulla laesa di dazio-con­ 
sumo, Il quale ba subito una lieve modificazione dalla 
Camera del Deputati, e per conseguenza esao ritorna a 
questo Consesao per la eua approvasicne. 

Ho pure l'onore di presentare al Scnoto, in nome 
del mio collega Ministro di Grazia e Giuatirla, Il pro­ 
getto di legge relativo alla compoeiziooe delle Corti 
di Aui1ie, il quale ai ebbe pure dall'altro ramo di 
Parlamento una lieve modificazione nelle disposizioni 
lraosilorie. 

LI raccomando entrambi alla sollecìtudine del Se­ 
nato, 
Pre•ldente. Do atto al eignor Minislro delle Fi­ 

narue della preaentazione dcl progetto di leggo relativo 
all'impoeta del dazio-conenmo, il quale oarà lrasmesso 
alla Commisaione pormaoenle di finanze. 

Gli do pur atto della presentaslone ratta a nome del 
sue collega il Mini1lro di Grazia e Giuelizio dcl pro­ 
gello di legge relatiTO nlla conÌpo<izione delle Corti di 
Auiaie, il quale, come fu avvertilo, avendo subilo una 
lieve modificazione dalla Camera dei Deputali, per ab­ 
breviore il lavoro, potrebbe rimandarsi allo stesso Ul­ 
fìcio Centrale che ha giA esaminato il primo prog•llo; 
eseo 1i compone dci signori Senatori, De Forcata, Ca­ 
stelli Edoardo, Mameli, Corel a Arnulro. 
Interrogo il Senato se mole rio•iare a qu .. t'Ufficio 

Centrale 1· ... ame dell'acceooato progetto di legge. 
Chi approva, voglia sorgere. 
(Approvalo.) 
Nel dubbio che il Senato non eia ancora io numero, 

a tenore del regolamento, ai procederà all'appello no­ 
mioale. 

II Senatore, St!/f'tlario, Arnulto la l'appello nomi· 
nale. 
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Risullaoo assenti I Seoalori: 
Aolonacci - Baracco - Derdla - Bcvilacqua 

Bona - Uorgbeai - Cambray-Digoy - Capocci - 
Capone - Gapriolo - Carradori - Caveri - Conelli 
- Coppi - Coppola - Corsi - De Caatillia - De 
Ferrari Ra!Taeie - De Gasparie - De Gori - Del Giu­ 
dice - Della Bruca - Della Rovere - Della Verdura 
- Di Negro - Di Sao Giuliano - Doria - Femi - 
Frlingeri - Gagliardi - Gallone - Gahagno - Ge• 
ooino - Gbi~lini - Gianolli - lrnbriaui - Irelli - 
Lella - Malvezzi - Mano• - Manzoni AleSBandro - 
M•rzuccbi ~ Mallrucci - Melcgari - Melodia - Meuron 
- Montanori - Monli - Moacuzza - Nigra - Oldo­ 
lredi - Paleocopa - Pallavicioi I. - Pallavicioi­ 
Trivul&io - Paoina - Parelo - Palernò - Pepali - 
Piraioo - Pirla - Prudeole - Roocalli Vincenzo - 
Salmour - Saluzzo - S. Elia - S. Marzano - Scacchi 
- Sforza - Simooeui - Siollo Piolor - Stara - 
Torremuua - Torrigiani - Vigliani 
Presidente. Risulta che non siamo che 14, menlre 

il numero legale deve essere di 85; conarguentemeole 
oon ei può r.ontinuare l'adunanza. 
Prego perciò il Senalo di Tolere fts88re il giorno In 

cui ci sani uoa ouova seduta. 
Voci. Domaot, domani. 
Presidente. Domani non credo che Ti aia molta 

speranza che Il Senato possa eesere io numero; quindi 
io proporrei al Srnato di riunirei lo eteseo giorno io 
cui ai raduna la Camera dei Deputati, vale a dire il 4 
gennaio proseimo. 

C'è qualche Senaloro che voglia fore altra proposta? 
Senatore Lauz[. Io mi permellerò una breve oeoer­ 

vazione. Come non si può cootinuJre la discussione dr! 
progello di legge all'ordine drl giorno, io crederei che 
!orse ai ~ di g1•nn•io sarà luttaTia dilfidle avere il nu· 
mero legale. ' 
Presidente. lnlrnde lare ooa proposla ! 
Senatore Lauzl. Io proporrei il giorno 1. 

• Ministro delle Finanze. Domando la parole. 
I 

Presidente. Ila la parola. 
Ministro delle Finanze. Comprendo perlcllamente 

cbe ora il Scnalo non sia in numero, perchè molti 
&nalori che ooo abitano a Torino, amano passare il 
primo giorno dell'anno in famiglia, ma io ~pero e con­ 
Orlo rlie il giorno •, fissalo ancbo dall'altro ramo del 
Parla men lo per la prima seduta, il Senato earA in JlU· 
mero; e siccome preme aeaal che questa lrgge ai voli 
cosi pregherei il Senalo a volere ar.ceUarc la proposi.: 
dell'onorevole auo Preeidenle. 

Senatore Imperlali. Domando la parola. 
Presidente. Ha la parola. 
Senatore Imperlali. Io •cggo r.he manr.ano molti 

Senulori resideoli a Torino, o sono quelli della Corle 
d'Appello, ed alcuni del Consiglio di Staio; mi parrebbe 
quindi r.bo domnnl potn·mmo essere io ouruero. 
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Preatdente. Siccome la propOdla che prima io fa­ 
ceva è stata appoggiata anche dal Ministro delle Fi­ 
nanza, e sarebbe per la riunione più vIeina, propongo 
che il Senato 1i riunisca lunedl 4 gennaio alle ore due 
in adunanza pubblica pcl seguito della diacussione sulla 
legge d'imposta sui redditi della ricchezza mobile. 

Prego i signori Senatori di roler rimanere per dare 
il loro voto, essendo neceasariu che tutte queste deci­ 
sioni d'ordine interno 1i prendano con un voto speeiale 

onde poi non si ripetano gli esempi di revoca di dcli­ 
beruioni. 

Duuque, chi intende che il Seoalo si riunisca il ~ 
gennaio, ••glia alzarsi. 

(Approvalo.) 
Il Senato ai riuniace il 4 gennaio alle ore due io •· 

dunansa pubblica per la continuazione della discu9"iont 
del progetto di legge per un'Imposta sui redditi della 
ricchezza mobile. 

L'adunanza è aciolta (ore 3 I 12). 


